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VERBALE n. 105 del 03/06/2021 Approvato in data 03/06/2021

Ordine del giorno prot. n. 65 del 28.05.2021

ORARIO DI CONVOCAZIONE: ore 09.00 Prima convocazione - 10.00 Seconda convocazione

CONSIGLIERI
PRESENTI

Presente
Assente

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

Argiroffi Giulia P ----- ---- 10.13 11.15

Caronia M. Anna A ----- ---- --- ---
Ferrara Fabrizio P ----- ---- 10.08 12.04
Gentile Milena A ----- ---- --- ---

Melluso Fausto P ----- ---- 10.08 11.35

Russo Girolamo P ----- ---- 10.08 12.04

Tantillo Giulio P 09.06 09.06 10.08 12.04

Il Consigliere Tantillo alle ore 09.06 in prima convocazione, in modalità telematica
constatata la mancanza del numero legale rinvia la seduta al secondo appello.
Alle ore 10.08 il Presidente Russo, in presenza dei Consiglieri Ferrara, Melluso e
Tantillo constatato il numero legale dichiara aperta la seduta.
La registrazione della seduta, che costituisce parte integrante del verbale, sarà
visionabile al seguente link:
https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2
Per il contenuto integrale della seduta ed in dettaglio, per tutte le singole dichiarazioni
dei Sigg. Consiglieri e/o di eventuali intervenuti, il presente verbale, in assoluta
conformità a quanto prescritto dal vigente Regolamento di C.C., rinvia alla
videoregistrazione della seduta odierna.

Argomenti da trattare
1. Comunicazioni del Presidente;
2. incontro con le associazioni civiche sul tema della pedonalizzazione della

borgata marinara di Mondello
3. Approvazione del verbale n. 104 del 01/06/2021
4. Approvazione del verbale odierno;
5. Varie ed eventuali.

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2
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Il Presidente apre i lavori e ringrazia gli ospiti presenti in videoconferenza nelle
persone di Maria Pecoraro associazione “insieme per mondello”,Maria Rosa Pedone,
Astrid Anselmi Associazione “Mondello merita di più”, Eduardo Marchiano
Associazione “Aiace” che danno il consenso alla registrazione
La Sig.ra Pecoraro riferisce di avere partecipato a diverse sedute e oggi aspettano
dalla Commissione notizie in merito all'ordinanza di pedonalizzazione
Il Presidente chiede ai presenti le risultanze degli incontri avuti dalle associazioni
con l’amministrazione attiva
Si attesta alle ore 10.13 la presenza della Consigliera Argiroffi
Il Consigliere Tantillo chiede chiarimenti sull’ordine dei lavori e comprendere quale
sarà l’argomento da trattare con le associazioni
La Sig. ra Astrid Anselmi evidenzia delle anomalie in merito alla riunione odierna
sottolineando che non conoscono i contenuti della ordinanza
La Consigliera Argiroffi spiega la motivazione di tale incontro e precisamente sulla
pedonalizzazione di mondello da condividere con le Associazioni
Il presidente sottolinea che la commissione vuole cercare di trovare delle soluzioni a
delle incomprensioni tra le Associazioni e il Governo della città
La Sig.ra Pedone riferisce che sull’ordinanza predisposta hanno proposto degli
aggiustamenti, in merito agli orari. Sottolinea che non hanno ancora contezza di
quanto ipotizzato dall'Amministrazione lamenta inoltre anche dei divieti posti in
alcune strade
La Sig.ra Pecoraro evidenzia che sono stati invitati dall’Amministrazione e non ci
sono state delle incomprensioni, ma sottolinea tante criticità che ritiene siano risolte.
Il Presidente si duole che i Consiglieri componenti la II commissione non sono stati
mai invitati a partecipare alle riunioni delle Associazioni con il Governo della città
Il Sig. Marchiano riferisce che come Associazioni hanno già discusso di questo
argomento anche con la Commissione e ricorda di avere affrontato il tema del
territorio tra cui la pedonalizzazione di Mondello. Precisa che sono disponibili a
definire il percorso ricordando che l’Amministrazione non ha ottemperato alle
criticità  sottolineate dalle Associazioni
La Consigliera Argiroffi ricorda il senso della riunione che era quello di ascoltare le
proposte da parte delle Associazioni.
La Sig. ra Pedone riferisce sulle due ordinanze sottolineando che la prima che è
sperimentale
Il Consigliere Tantillo ritiene che dato che l’ordinanza è sperimentale si possono
proporre le modifiche.
Il Sig. Marchiano desidera invitare la Commissione a fare un sopralluogo sui luoghi.
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Il Presidente riferisce che a breve trasmetterà l’ordinanza in trattazione a tutte le
Associazioni presenti
Si attesta la presenza del Sig. Vincenzo Ippolito Associazione “Insieme per
Mondello” e il Sig. Mario Cucina
La Sig.ra Pedone desidera sottolineare che le riunioni con il governo della città sono
state organizzate dai Commercianti  e non dalle Associazioni.
Il Consigliere Melluso ritiene che questo tipo di lavoro di confronto con le
Associazioni  sia  conducente e che  a questa sperimentazione seguano delle verifiche
La Sig.ra Anselmi sottolinea che le riunioni con i vertici dell'Amministrazione non
hanno portato a nulla e riferisce quanto richiesto dalle Associazioni per snellire il
traffico della borgata creando posteggi e con possibilità di navette che partono dai
posteggi che arrivino pure a Partanna, evidenzia inoltre delle criticità sia sulla
viabilità in via Diomede che in via Palinuro, incrocio con Via Galatea, altra criticità
che non è condivisa dalle Associazioni è l'orario della ZTL della Piazza Mondello che
parte dalle ore 18.00. Riferisce che nell’ultima riunione, che definisce segreta,
convocata dai commercianti non sono state invitate ne le associazioni, né i consiglieri
ne i residenti, che si erano occupati della pedonalizzazione e sottolinea che la
partecipazione di tutti vada rispettata. Invita la Commissione a fare in breve tempo
un sopralluogo per constatare lo stato dei luoghi.
Il Sig. Ippolito come Associazione non hanno critiche da porre voglio che tutto vada
per il meglio. si augura che ci siano proposte positive sulla realizzazione della
pedonalizzazione concordando  favorevolmente sulle proposte
Il Sig. Marchiano in merito alla prima ordinanza sottolinea le criticità dei parcheggi
sottolineando che in via Palinuro insiste un’area di circa 10 mila mq che si potrebbe
adattare a parcheggio che potrebbe portare un contributo alle auto che arriveranno
nella borgata.
Alle ore 11.15 si abbandona la riunione la Consigliera Argiroffi
La Sig. ra Pecoraro chiede come si potrà procedere ritenendo utile che bisogna
attivarsi per operare al meglio e continuare ad operare sempre in sinergia.
Il Presidente condivide di effettuare il sopralluogo giorno 11 Giugno, dell’ordinanza
congiuntamente agli uffici e con i tecnici che hanno lavorato a questa ordinanza.
La Sig. Anselmi si augura che l’Amministrazione e i tecnici siano presenti al
sopralluogo, e che si possa intervenire con degli aggiustamenti in corso d’opera.
Chiede che venga inserito all’odg del sopralluogo la problematica di via Pazienza .
La Sig.ra Pecoraro sottolinea l’esigenza di non dimenticare e sottovalutare la parte
culturale e artistica.
Il Consigliere Melluso alle ore 11.35 abbandona i lavori
il Presidente saluta e ringrazia gli ospiti intervenuti
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Il Consigliere Tantillo ritiene che, dopo aver ascoltato gli intervenuti, di chiedere la
rimodulazione dell’ordinanza con le proposte fatte dalle associazioni
Il Presidente chiede di dare lettura del verbale n. 104 del 01/06/2021 e porlo in
votazione per appello nominale, che viene approvato all’unanimità dei presenti.
chiede alla segretaria di dare lettura del verbale odierno n. 105 e porlo in votazione
per appello nominale che viene viene approvato all’unanimità dei presenti.
Chiude la seduta alle ore 12.04.

La Segretaria
Anna Caronia

Il Presidente
Girolamo Russo
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